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ACADEMIA CENTRO DE APOYO AL ESTUDIO     Dpto. Matemáticas 

EJERCICIOS SOBRE CIRCUNFERENCIAS, CÓNICAS Y FUNCIONES. 

 

1) Calcular la ecuación de la circunferencia de centro el punto C(2,-5) y radio 7. 

2) Determina el centro y el radio de la circunferencia de ecuación 

010210 22  yxyx  

3) Calcula la ecuación de la circunferencia que pasa por los puntos de coordenadas 

P(1,2), Q(1,4) y R(2,0) 

4) Calcula la posición relativa de la circunferencia  122  yx con la recta x = 1 

5) Calcula la posición relativa de la circunferencia de ecuación 

022222  yxyx  y la recta r: 012  yx  

6) Calcula la recta tangente a la circunferencia de ecuación 04104 22  yyxx  

en el punto (2,0). 

7) Calcula la recta tangente a la circunferencia 𝑥2 + 𝑦2 −
10

3
𝑥 − 2𝑦 + 1 = 0 en el 

punto de coordenadas (3,2). 

8) Calcular la longitud de la cuerda que determina la recta x = 3 al cortar a la 

circunferencia de ecuación 𝑥2 + 𝑦2 − 4𝑥 − 6𝑦 + 8 = 0 

9) Calcula la potencia del punto P(1,4) respecto a la circunferencia 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 +

4𝑦 − 4 = 0 

10) Dada la circunferencia de ecuación 𝑥2 + 𝑦2 − 6𝑥 − 2𝑦 + 6 = 0, indicar qué 

posición tienen con respecto a ella los puntos A(-1,0), B(3,3), C(2,2) y D(5,-1) 

11) Si el punto P(5,-2) tiene potencia 4 respecto a una circunferencia con centro en el 

punto C(3,0), ¿cuál es el radio de la circunferencia? ¿Y si la potencia fuera 0? 

12) Calcular el eje radical de las circunferencias ∁1: 𝑥
2 + 𝑦2 + 4𝑦 − 12 = 0 y ∁2 de 

centro (1,-1) y radio 2. 

13) Calcular el eje radical de la circunferencia ∁1 que pasa por los puntos (2,3), (12,59) 

y (-1,2) y la circunferencia que pasa por los puntos (2,3), (78,215) y       (-1,2) 

14) Calcula el centro radical de las circunferencias de centros (1,1), (2,2) y (-1,2) y 

radios 2, 4 y 1 respectivamente. 

15) Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad: 

9𝑥2 + 4𝑦2 − 36 = 0 
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16) Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad: 

5𝑥2 − 10𝑦2 − 6 = 0 

17) Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad: 

−4𝑥2 − 𝑦2 + 5 = 0 

18) Calcular la ecuación de la elipse cuyos focos están en los puntos F(3,0) y F`(-3,0) y 

cuyo eje mayor mide 10. 

19) Calcular la ecuación de la hipérbola con focos en (2,0) y simétrico y un vértice en 

A(-5,0). 

20) Calcular el foco y el vértice de la parábola de ecuación 𝑦2 = 6𝑥 

21) Calcular el foco y el vértice de la parábola de ecuación 𝑥2 = 16𝑦 

22) Calcula el dominio de la función 𝑓(𝑥) =
𝑥−3

𝑥2+2𝑥−3
 

23) Calcula el dominio de 𝑓(𝑥) = √3𝑥 + 8 

24) Calcula el dominio de 𝑓(𝑥) = √
𝑥−1

𝑥+7
 

25) Calcula el dominio de 𝑓(𝑥) = √
1

𝑥2−3𝑋−10
 

26) Calcula el dominio de 𝑓(𝑥) = 2 + √𝑥 + 5 + √𝑥 − 2 

27) Calcula el dominio de 𝑓(𝑥) =
2𝑥

√ln⁡(𝑥)
 

28) Decir de las siguientes funciones cuáles son pares, impares o de ningún tipo: 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2   e) 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥 

b) 𝑓(𝑥) =
𝑥+1

𝑥5+2𝑥3
   f)𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑐𝑜𝑠(3𝑥) 

c) 𝑓(𝑥) = 1 + 𝑡𝑔(𝑥)  g) 𝑓(𝑥) = 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) 

d) 𝑓(𝑥) =
9𝑥6+5

𝑥2
   h) 𝑓(𝑥) = 7 

29) Dadas las funciones 𝑓(𝑥) =
2

3𝑥−9
 y 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 2, calcular la expresión y el 

dominio de las funciones f+g, f-g, f·g y f/g 

30) Dadas las funciones del apartado anterior, realizar 𝑔 ∘ 𝑓 y 𝑓 ∘ 𝑔, indicando el 

dominio de cada una de ellas. 
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31) Sean las funciones 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 1, 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 1 y ℎ(𝑥) =
1

𝑥+1
, comprobar con 

ellas la propiedad asociativa de la composición, es decir, que se cumple (ℎ ∘ 𝑔) ∘

𝑓 = ℎ ∘ (𝑔 ∘ 𝑓). Calcular el dominio de la función resultante. 

32) Calcula la función inversa de 𝑓(𝑥) = 5𝑥 + 4 y comprueba el resultado. 

33) Calcula la inversa de la función 𝑓(𝑥) =
2𝑥−5

3𝑥+7
, compruébalo y calcula los dominios 

de ambas. 

 

 

Cuestiones teóricas: 

 

34) En una circunferencia de radio r, ¿cuál es el único punto con potencia −𝑟2? Justifica 

tu respuesta. 

35) Si f y g son inversas, ¿con qué coincide el recorrido de f? 

36) Dar una función, definida mediante una sola fórmula, cuyo dominio sea ℝ ∖

{1, 7,−14} 

37) ¿Pueden existir dos funciones f y g de forma que el valor x = 3 no esté en el 

dominio de ninguna de las dos, pero sí esté en el dominio de f+g? 

38) De las tres cónicas conocidas, ¿cuáles representan funciones y en qué casos? 

  

 


